### 衡水出台重大行政决策风险评估暂行办法

# 6方面重大行政决策需经风险评估

本报讯(记者马路、陈凤来)日前,记者从衡水市政府获悉,该市印发了《衡水市重大行政决策风险评估暂行办法》要求重大行政决策需经风险评估,对超越法定权限、违反法定程序的决策行为,以及违反重大行政决策规定,出现重大行政决策失误、造成重大损失的,依法依纪追究有关责任人的责任。办法自8月1日起施行。

该市将重大行政决策范围界定在 6 方面 ,分别为编制经济和社会发展、城乡建设等方面的重要规划 ,制定有关公共服务、市场监管、社会管理、环境保护等方面的重大公共政策和措施 ,制定开发利用重要自然资源的重大措施 ,制定或调整重要行政收费项目和标准、政府性基金征收标准 ,决定在本行政区域实施的重大公共建

设项目 ;其他涉及重大公共利益或社会公 众切身利益的重大事项。

据介绍,衡水市重大行政决策事项一般应当经过风险评估。提请衡水市人民政府作出决策的重大行政决策事项应当同时报送《重大行政决策风险评估报告》。市人民政府办公室负责组织、指导、监督重大行政决策风险评估工作;市政决策风险评估工作;市政决策主要实施机关负责重大行政决策主要实施机关负责人。根据工作需要,可以委托高校、科研院所或者学会、研究会以及其他有评估资质的专业机构对重大行政决策事项进行风险评估。

对重大行政决策进行风险评估,应当形成总体评估、合法性评估、合理性评估、

可控性评估等方面的书面《重大行政决策风险评估报告》。应当进行风险评估的重大行政决策,未经风险评估的,不得作出决策。重大行政决策执行过程中,评估机关要跟踪决策实施情况,通过多种途径了解利益相关方和社会公众对决策实施的意见和建议,全面评估决策执行效果。

重大行政决策风险评估应当按照下列程序进行。确定需评估的重大行政决策事项;成立评估工作小组,所取意见,查找研判风险点;确定风险等级;制定防范措施;提出风险评估报告,合法性审查;提交市人民政府审定。评估报告认为决策事项存在高风险的,应区别情况作出不实施的决定,或调整决策方案、降低风险等级后再行决策。存在中低风险的,采取防

范、化解措施后再作出决策。

对超越法定权限、违反法定程序的决策行为,以及违反重大行政决策规定,出现重大行政决策失误、造成重大损失的,将依法依纪追究有关责任人的责任。 重大行政决策主要实施机关违反办法报会的,对直接负责证据者没有及时抵告的,对直接负行政决策评估报告的,对直接负行政决策评估报告的,对直接负行政规备的,依则有关法律、法规给予处分或者处罚并发照,进了政政、政策的单位及其工作人员,泄露国家秘密、律、法规给予处分或者处罚,造成损失的,应当依法赔偿损失。

### 带您看看园博会

### 系 列 艺 术 展 在园博园开展

本报讯(记者陈凤来)日前,由衡水市委宣传部、市文联、市总工会主办的国画、摄影、收藏系列艺术展在园博园主展馆开展展览将持续到8月20日。本次系列艺术展是河北省首届园林博览会系列文化活动的重要内容。

古树神韵 张希敏古树国 画展 精选衡水市枣强籍画家张希 敏多年潜心创作的 110 幅国画精品。张希敏自幼喜好书画 浔访研究 古树多年 其作品以水墨形式描绘 古树雄姿和北方农村的田园景象。

美丽衡水湖 湿地摄影精品展 以衡水湖自然风光、珍稀鸟类、风土人情为主题 共展出衡水市广大摄影工作者创作的120幅作品。

燕赵瑰宝 衡水民间收藏 展 共展出 1000 余件极具地域色彩 的珍贵藏品,包括古书籍报刊、古票 据钱币、老电影机和老留声机、古代 刺绣等。

### 园博园花草树木 也有 身份证

本报讯(记者陈凤来)近日,来园博园参观的游客发现,这里的花草树木都有一个带二维码的标牌,只要用手机一扫,关于此类植物的详细介绍资料就会出现在手机中。

据了解,园博园植物名录和标牌制作工作,由衡水职业技术学院生物工程系负责。自5月中旬开始,衡水职业技术学院生物工程系陈慧哲、李晓等老师带领部分学生,就开始搜集整理园博园内所有植物没有学名,我们就按照拉丁名命名法则,对其重新命名。如,丰花月季、白花山碧桃、红叶碧桃等。这样每一个植物就有了专属的身份证。李晓介绍说。

此次安装植物标牌的植物共有近 200 类,主要包括乔灌木 150 多类 草花及水生植物 40 多类。



游客在扫描带二维码的植物 标牌。 陈凤来摄

## 6个公益服务区为游客提供贴心服务

本报讯(记者陈凤来 通讯员张玲玲)连日来,园博园游客虽多,但园区各项服务周到细致,确保了大家有序游园,饱览园博园美景。

园里免费给提供轮椅,这可方便了我们老两口儿!年过八旬的游客马云生夫妇对笔者说,他们在子女的陪同下到园博园游览,自己和老伴儿年纪大了,走不了远路,本打算简单看看就算了,没想到有免费轮椅坐,孩子们推着我们,好好地转了转,景色很美,下次用来!

园区还为游客提供免费婴儿车服务,无论是轮椅还是婴儿车,游客都只需要交付押金即可使用。使用完毕后,可在

任一服务网点归还并领取押金。运营方 负责人吴迪说。

园博园共设置6个公益服务区 3个面向园内游客 3个面向园外游客 这样,无论是入园前还是在入园后 有需要的游客都可以享受到相关服务。吴迪介绍 园区内的公益服务还包括安保、保洁、讲解、志愿服务等内容。400多名安保人员、200多名保洁人员、130多名讲解员、200多名志愿者 这些服务人员分散在园区的各个重要景观节点,为游客提供相关服务。

值得一提的是 游客也可在园区内领取游览图 享受自主游园的乐趣。如果遇

到无法解决的突发情况,可寻找分散在园区的16个一键紧急求助设备,直接联系到总指挥中心。

为了提高游客游玩兴致,方便观光,园区准备了40辆电动观光游览车,供游客乘坐使用。平峰期,40辆观光车供游客乘坐,如遇节假日高峰期,还有20辆机动车备用。吴迪介绍,展会期间,观光车运营时间为每天9时至17时。

为了满足游客需求,园区还提供餐饮、预包装食品及瓶装水售卖等商业服务。园区还在主展馆内和蔬果园附近设有2处纪念品售卖点,提供纪念品售卖服务。



### 园 博 园 内 设 9座直饮水平台

本报讯(记者陈凤来) 有了这直饮水平台,来园博园都不用带水了。近日,游客陈女士指着位于园博园邯郸园南侧的直饮水平台连连称赞。

为满足游客的饮水需求,园博园内共设置了9座直饮水平台。每座直饮水平台。每座直饮水平台长2.35米、宽1.2米、高1.1米,共分3层,有5个按压式水龙头。下有托盘承接,水不会溅到身上。最下面一层仅高50厘米,可供儿童和行动不便的人饮水。

直饮水平台中安装 有纯净水制水系统,水经 过过滤后,直接饮用完全 没问题。工作人员介绍, 游客只需轻轻按压开关, 就可以饮水了,非常方便。

### 全力做好园博会期间医疗卫生保障工作

本报讯(记者陈凤来)日前,记者从衡水市政府获悉,自河北省首届园林博览会组委会成立时,该市卫生系统便提前谋划,从医疗救治保障、易发传染病防控、卫生应急保障入手,科学调动全市医疗卫生资源为河北省首届园林博览会成功举办提供了强有力的医疗卫生保障。

园博园开工建设以来,该市制定了医疗救治保障方案,由19家二级以上医院选派临床经验丰富、业务技术娴熟的资深医护人员组建医疗救治保障队伍。并以

全天候保障的形式,每天保证一组医疗队在园区随时为建设人员提供及时的医疗服务。并加大业务知识培训力度,针对中暑、急性胃肠炎等易发疾病诊治进行重点培训。

河北省首届园林博览会期间,该市加强监测预警,重点加强农村贫困地区、学校、托幼机构、流动人口聚集地等重点地区、重点场所和重点人群的监测工作。并广泛开展社会宣传和群众动员,深入开展环境卫生整治行动,特别是农村地区及流

动人口聚集区 加强卫生管理、清理卫生死角 从源头切断传染源和传播途径。充分利用报纸、电视及网络、微信等媒体,创新宣教形式、针对不同人群开展通俗易懂的健康知识宣传,提高群众自我防控意识。

为全力做好园博会的卫生应急保障工作,该市成立河北省首届园林博览会卫生应急办公室组建卫生应急专家咨询委员会、传染病疫情及食物中毒卫生流调应急处置队伍和应急处置心理干预队伍,该市中心血站还建立了血液保障分队。

# 全市开展道路交通 秩序大整治行动

本报讯(记者马路 通讯员赵秋承)日前,衡水打响道路交通秩序整治战役,着力提升对人、车、路的管理,全力提升道路交通安全水平。

据了解,到9月底以前,该市每日都有整治重点,每月组织2次以上异地用警集中统一行动。开展交通安全主题宣传,集中曝光一批严重交通违法行为人和违法企业。实行交通安全风险警示机制,9月底前对全市客货运输企业进行一次拉网式安全教育。发挥科技支撑作用,全方位、立体化、动态化监管,及时发现处置交通违法行为。

同时,盯住客车、货车、危险品运输车、校车、面包车5类重点车辆,对班线客车、旅游包车,源头落实客运车辆安全例检、进出站安全检查、安全告知制度;对重型货车,每月至少开展两次集中整治统一行动;对危险品运输车,做好日常检查和核发牌证关,确保运行的危险品运输车24小时全部在线可控;对校车及接送学生车辆,公安、交通、教育以及学校联动严查黑校车违法行为;对农村面包车,把管理责任落实到村、责任到人。

在市区,严查酒驾、醉驾、毒驾;电动自行车、低速电动车、工程运输车;闯红灯、闯禁行等行为。在国省道,全面启动执法检查站,严查客车超员、超速、货车超载、疲劳驾驶、校车及接送学生超员、黑校车等严重违法行为。在农村道路,重点整治面包车超员、农用运输车违法载人、接送学生车辆超员载客等违法行为。

#### 阜城

# 对 纪 检 监 察 干 部 八小时以外 进行监管

本报讯(记者马路 通讯员郝红军、庄雯雯)近日,阜城县制定出台了《阜城县纪检监察干部 八小时以外 监督管理若干规定(试行)》,对照规定定期检查纪检监察干部 八小时以外 的社交圈、生活圈、朋友圈,延伸了监督触角,谨防全县纪检监察干部社会交往行为监督灯下黑。

该县按照 严管就是厚爱,信任不能代替监督的要求,紧盯纪检监察干部社交圈、生活圈、朋友圈,建立负面清单,列明 接受有可能影响公正执行公务的馈赠或请吃 出入与身份不相符的娱乐、服务场所 等十项禁止,防止纪检监察干部在业余时间发生有可能影响公正履职、有悖于社会公德、有损形象的行为。充分发挥干部监督室职能,采取明察暗访等方式对纪检监察干部定期 体检,要求个人重大事项及时报告,报告内容及廉洁自律信息归档管理。并在纪检监察干部队伍内部推行任前廉政谈话、例行谈心谈话、提醒谈话和约谈。

队伍建设永远在路上,纪检监察干部更要坚定理想信念,提高政治站位,自觉接受监督,把监督当成一种关心、爱护和保护,我们建立这个制度,也是加强队伍建设、落实严管厚爱、坚决防止灯下黑 的积极探索。阜城县纪委副书记、县监察局局长魏建勋说。

#### 冀州区

### 建立汛期安全隐患台账

本报讯(记者马路 通讯员樊加伟)连日来, 冀州区根据全区防汛预案,从严、从细、从快抓好 防汛工作落实,扎实筑牢汛期安全 防水墙。

该区严格落实汛期安全责任制,专门成立了防汛工作指挥部,下设道路、企业生产、地质灾害、村庄整治、消防安全等工作小组。截至目前,该区与乡镇全部签订了《防汛目标责任书》,各乡镇也同各行政村逐一签订了责任状,各级党员干部的防汛责任分包范围全部明确。

同时,该区坚持问题导向,做好水利工程薄弱环节的安全隐患排查,重点抓好蓄滞洪区、南水北调工程等重点部位的巡查巡护,专门建立了《冀州区汛期安全隐患台账》,对辖区内的防洪工程设施开展汛前检查,对存在的安全隐患,及时汇总、限期整改。结合今年汛期气候的新特点、新情况,及时修订完善了汛期安全应急预案,确保一旦发生灾害,及时启动应急响应,有力、有序、有效开展抢险救灾工作。该区还通过广播、电视、城区电子显示屏、公益宣传栏、手机短信、微博微信等多种形式,开展了暴雨洪涝、冰雹大风等防御知识宣传,提高公众的灾害风险意识。

## 2017衡水湖国际马拉松赛9月30日开跑

#### 衡水发布

本报讯(记者马路)8月9日,衡水市政府新闻办召开2017衡水湖国际马拉松赛暨全国马拉松锦标赛(第3站)新闻发布会。记者从发布会上了解到,本届马拉松赛将于9月30日在衡水湖马拉松广场鸣枪开赛。中央电视台体育频道和河北广播电视台将进行全程航拍直播。

据了解,该赛事由中国田径协会、省体育局、衡水市人民政府主办,赛事依托

衡水湖特色资源 突出 生态、绿色、环保办赛理念,以创建全国运动休闲城市为目标。今年是衡水湖马拉松赛的第六次举办,也是衡水第四次承办全国马拉松锦标赛。此项赛事已经连续四届被中国田径协会评为金牌赛事,今年更是被国际田联授予铜标赛事。

予铜标赛事。 本届比赛设男、女全程马拉松,男、女 半程马拉松,男、女迷你马拉松(5公里)三 个项目,赛事设计规模1.5万人。其中,全 程、半程马拉松5000人,迷你马拉松1万人。赛事筹委会将邀请肯尼亚、埃塞俄比 亚等6个国家的优秀运动员参赛。与往届不同的是,今年为了通过园博园更好地宣传衡水、推介衡水,赛事筹委会对迷你马拉松路线进行了重新设计,把部分赛道设置在了园博园内,运动员可以一边跑步一边享受园博园的美景,亲身感受湿地园林休闲湖城的独特魅力。

此外,赛事筹委会还精心策划了《CCTV全国青少年中秋晚会》衡水选拔赛、千架无人机表演、环湖自行车赛、消夏体育彩色周末、健步行等一批大中型群体活动,围绕衡水湖马拉松赛打造全市文化

体育盛宴。 该市环

该市还将充分利用电视、广播、报纸等传统媒体和微信、互联网等新媒体资源,围绕 绿色马拉松、美丽衡水湖 的主题进行不间断报道和全方位的立体式互动宣传,进一步提升本届赛事的知、在度和影响力。比赛当天,为更加全面、充分地展示赛事内容,衡水广播电视台、还将自主增设一路直播信号,在衡水广播电视台以及衡水广播电视网、市区 LED大屏幕对赛事进行全方位、立体式的现场直播。

# 首届幸福衡水 最美退伍兵 评选揭晓

本报讯(记者陈凤来)日前 衡水市举办第一届 幸福衡水 最美退伍兵 发布会。郝宏银等13名退 伍老兵获得衡水市 最美退伍兵 称号。

据了解,幸福衡水 最美退伍兵 主题宣传活动 油衡水市委、市政府、衡水军分区统一安排部署,衡水市民政局、市文明办、市人社局、衡水日报社和衡水广播电视台等相关单位组织评选,评选出13名同志为 幸福衡水 最美退伍兵 23名同志为 幸福衡水 优秀退伍兵。